

从2022年冬奥会到三亿人参与冰雪运动

都有体彩公益金的默默支持

■专题撰稿 艾禾

目前离2022年北京冬奥会开幕还有不到一年的时间,自2014年申办成功以来,体彩公益金不断加大对冰雪运动的支持,从冬奥会场馆的修建、运动员的训练比赛,到“三亿人参与冰雪运动”目标的落实,都有体彩公益金的默默支持。

吉林:连续举办群众冰雪活动

吉林省是冰雪项目的大省,有着良好的自然条件。吉林体彩也为大众参与冰雪运动提供着源源不断的支持。

助力“百万青少年上冰雪”

3月7日,由中国体育彩票助力的2021年吉林省“百万青少年上冰雪”冰上项目推广系列活动启动仪式在吉林省速滑馆举行,来自全省的200余位小运动员参加了开幕式。冬奥会短道速滑冠军周洋和中国第一位冬奥会旗手、速滑运动员赵伟昌等出席活动。

“百万青少年上冰雪”系列活动,是吉林省贯彻落实全民健身国家战略和习近平总书记关于体育强国建设、带动“三亿人参与冰雪运动”等重要指示精神,在广大青少年中推广普及冰雪运动,促进青少年健康发展的具体举措,也是提升吉林省青少年冰雪运动水平,建设冰雪体育强省的重要手段。

今年的冰上项目推广活动由四部分组成:一是面向初学者开设培训班,寓教于乐,培养运动兴趣;二是面向有一定训练基础的青少年开展短期训练营,提升运动水平;三是面向中小学校体育教师、体校和俱乐部教练员开展基础教学培训,使他们在各自的岗位上更好的开展冰上项目教学与训练;四是面向适龄青少年组织U系列比赛,进一步提升青少年参与冰雪运动的热情。

活动包括速滑、短道、花样、冰壶、冰球共五个项目。为做好常态化疫情防控工作,冰上项目系列活动将在一个多月时间里利用周末分期分批举行,在人员数量和场地使用上进行错时分流;省及各市州体育部门的滑冰馆长期为青少年业余训练提供免费开放时段。雪上项目推广活动将于年底在长春市庙香山滑雪场举行。

在启动仪式现场,吉林省体育局青少处处长王福海在接受采访时表示,“百万青少年上冰雪”系列活动为我省冰雪项目的普及和提高起到了积极的促进作用,中国体



身披“体彩战袍”的冰球小将接受采访

育彩票对此给予了极大的支持。”

2020年,省级部门体彩公益金共有1.42亿元用于支持全省体育事业发展,在支持青少年体育运动发展方面,补助全省中小型公共体育场馆免费或低收费开放1440万元;扶持青少年体育后备人才培养1303万元;冠名冰雪体育赛事600万元;补助优秀运动队参赛训练4233万元;改善优秀运动队训练比赛场地设施条件922万元;投入冰雪体育消费券1000万元;体育人才培养等107万元。

在体彩公益金的支持下,冬季冰雪运动得到快速发展,无论是群众体育,还是竞技体育领域都在全国处于领先水平。公益体彩推动落实“百万青少年上冰雪活动”,其中20万元体彩公益金用于分级分类组织开展系列青少年冰雪培训、冰雪冬令营活动。

助力环长白山冰雪汽车拉力赛

3月9日,第三届长白山冰雪节长白山冰雪系列活动——2021年环长白山冰雪汽车拉力赛在长白山池北区开赛。活动现场,公益体彩的身影随处可见,迎风招展的公益体彩宣传旗与赛道两侧体彩展板格外醒目,随着发车彩旗的舞动,各式巡游车辆徐徐启动,市民和车迷饶有兴致地观摩巡游活动。

冰雪汽车拉力赛是一项将越野挑战与冰雪拉力相结合的专业赛事。长白山有着悠久的冰雪运动传统,其丰富的自然冰雪资源,独特的山势与林海地貌,浓厚的冰雪运动氛围,是挑战极限冰雪运动的绝佳之地。此次长白山冰雪拉力赛,最大程度兼顾专业性与趣味性,观赏性与挑战性,所有赛道均为天然森林越野赛道,赛道极美,难度极高。让各位赛车勇士在冰雪漂移,雪上飞车中感受长白山冰雪资源优势和魅力。

本次大赛跨界融合,设有房车专业组、越野车专业组和UTV组与量产组,参赛车辆79台,参赛选手及领航员共113名。

长白山旅游文化体育产业发展中心副主任张磊表示,2021长白山中国(冰雪)汽车拉力锦标赛旨在深入践行习近平总书记带动“三亿人参与冰雪运动”和“冰天雪地也是金山银山”理念,持续举办“特色”“唯一”“品牌”的体育赛事,推进长白山体育产业不断优化升级。超级赛段、拉力赛冰雪路面赛段、拉力赛主峰赛段等特色赛段充分展示长白山独特的森林生态资源和“12度粉雪”冬季旅游资源,不断彰显冰雪拉力的速度与激情。

中国体育彩票大力支持本届赛事,在拓展宣传渠道、丰富宣传媒介等领域给予了帮助。

辽宁:参与冬奥倒计时一周年活动

2月4日,2022年北京冬奥会进入倒计时一周年。值此重要时间节点,“中国体育彩票”辽宁省暨沈阳市“2022年北京冬奥会倒计时一周年系列庆祝活动”在沈阳奥体国际冰雪嘉年华举行。与倒计时活动同时开展的还有“体彩新春季”品牌落地活动。中央电视台通过央视网对本次活动进行了现场直播。

现场庆祝活动采取了线下展演与线上直播相结合、主会场(沈阳奥体)与省内13个分会场连线联动的方式举行,凸显“喜迎北京冬奥 全省总动员”的主题,借此在全省营造迎

接北京冬奥会的喜庆氛围。

主会场线下活动设置单腿驴100米竞速、老少冰球对抗赛、速度滑冰等具有辽宁特色且群众参与度高的冰雪赛事活动。

辽宁省体彩中心作为承办单位之一,为市民带来了“体彩新春季”品牌落地活动,体彩吉祥物乐小星的现身,吸引了大小朋友们的视线。

在体彩公益金的支持下,截至2021年年底,辽宁省体育局将在全省范围内捐赠5000套冰嬉器材,借此推动群众性冰雪运动的开展,助力实现“三亿人参与冰雪运动”目标的实现。

陕西:汉中举办雪地拔河赛

3月2日,由陕西省汉中市人民政府主办的“运动汉中喜迎全运”汉中市第七届运动会(县区成年组)“体彩杯”雪地拔河赛在留坝县紫柏山国际滑雪场进行,来自汉台区、勉县、城固县等汉中各县区11支参赛代表队参加比赛。中国体育彩票作为赛事助力者亮相此次比赛。

此次雪地拔河赛是汉中首次将冰雪项目纳入运动会比赛项目。雪地拔河比赛现场热闹

非凡,大家抱着友谊第一、比赛第二的精神共同参与,既锻炼了身体,又增强了团队的凝聚力和向心力。

雪地拔河比赛的举办,让更多人感受到冬季运动的魅力,在娱冰玩雪中愉悦身心、锻炼体魄,成为冰雪运动的爱好者和传播者,推动冰雪运动在广大群众中普及,掀起全民冰雪健身的热潮,为“十四运”、2022年北京冬奥会助力添彩。



汉中“体彩杯”雪地拔河比赛

●时评

如何全力支持?

为了实现带动“三亿人参与冰雪运动”的目标,提高我国冰雪运动的整体水平,多年来,体彩公益金全力支持。

何为全力支持?

修建场地。在全国各地,尤其是东北地区,有一大批利用体彩公益金修建的场馆。如吉林松

原冰上运动中心、黑龙江亚布力体育训练基地、内蒙古冰上训练中心、青海多巴高原体育训练基地等的修建,都离不开体彩公益金的大力支持。这些场馆的修建,为专业运动员和冰雪运动爱好者提供了良好的训练比赛条件。

捐赠器材。为了让更多青少年参与到冰雪运动中来,各地体彩还定期捐赠运动器材。比如辽宁省,在体彩公益金的支持下,预计至2021年年底,辽宁省体育局将在全省范围内捐赠5000套冰嬉器材,借此推动群众性冰雪运动的开展。



■艾禾

免费培训。有了场地、有了器材,科学、正确参与冰雪运动就显得尤为重要。吉林省通化市体彩中心联合通化市瑞宁滑雪俱乐部,举办青少年滑雪公益教学体验活动,邀请亚运会滑雪冠军,为同学们讲解滑雪用具及使用、滑雪安全常识、热

身运动、滑雪正确姿势与注意事项等,让学生们多方位掌握滑雪技能技巧。

从修建场地,到捐赠器材,再到免费培训,体彩公益金就是这样为实现“三亿人参与冰雪运动”的目标给予全面支持的。